
Reading at Hipsburn Primary School 

 

Pupil Reading Survey 

 

At Hipsburn Primary School, we value our pupils’ opinions. 25% of our pupils, from 

preschool up to year 6, were chosen randomly to complete this survey about reading. 

 

Two stars and a wish 

We are thrilled that 96.4% of our pupils enjoy reading! 

 

92.8% of children read at home. Thank you to everyone for supporting their 

child with reading at home, whether you are listening to them read aloud, 

practising their sounds with them or reading a story to your child before bed. 

 

Although at least 80% of children agree with all of the statements, we 

would like to increase this. In order to do this we have: 

 Ensured that story time is included in every school day and that this is 

indicated on class timetables. 

 Started to ‘jazz up’ our classroom reading areas (photos of the finished 

areas will be uploaded onto the website next half term.) 

 Discussed with staff and the governors who are responsible for English how 

we might continue to improve our school library. Watch this space! 

Statements Strongly 

agree 

Agree Total % of 

children who 

agree 

Disagree Strongly 

disagree 

I enjoy 

reading 

 

46.4% 50% 96.4%  3.6% 

I read at 

home 

 

46.4% 46.4% 92.8% 7.2%  

My teacher 

reads to me 

46.4% 42.9% 89.3% 10.7%  

My classroom 

has a good 

reading/ book 

area 

35.7% 50% 85.7% 14.3%  

I use the 

school library 

 

32.1% 50% 82.1% 7.2% 10.7% 


